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POKRENUTA ISTRAGA PROTIV PETERA EGNERA 
 
Tužilaštvo za ratne zločine Republike Srbije podnelo je zahtev za sprovođenje istrage 
protiv Petera Egnera (86) zbog sumnji da je kao pripadnik IV odeljenja Gestapoa i SS 
unteršarfirer učestvovao u genocidu nad Jevrejima u Srbiji. Tužilaštvo predlaže Veću 
za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu da donese rešenje o određivanju 
pritvora protiv Egnera, a da se nakon što se u SAD okonča postupak za oduzimanje 
državljanstva, uputi molba za njegovu ekstradiciju Srbiji. 
 
Tužilac za ratne zločine Vladimir Vukčević izjavio je agenciji Asošijeted pres.da će 
Srbija tražiti izručenje američkog državljanina Petera Egnera, koji se tereti za smrt 
17.000 civila. Ministarstvo pravde SAD zatražilo je od saveznog suda da ukine 
američko državljanstvo Egneru zbog zločina počinjenih u Beogradu. 
 
Egner je osumnjičen po tri tačke - organizovanje i podsticanje na genocid, izvršenje 
genocida i ratni zločini protiv civilnog stanovništva. Na teret mu se stavlja da je od 8. 
decembra 1941. do 10. maja 1942. učestvovao u ubistvu jevrejskih žena i dece, tako 
što ih je sprovodio do kamiona sa gasnim komorama. Kao stražar obezbeđivao je 
odvođenje više grupa Jevreja od štaba Gestapoa do logora na Starom sajmištu, a 
kasnije do Jajinaca. U zahtevu se navodi da su svi Jevreji koji su pošli putem od 
logora na Starom sajmištu do Jajinaca ubijani u kamionima sa gasnim komorama. 
NJihova tela su ostavljana u masovnim stratištima u Jajincima pod Avalom. Egneru 
se stavlja na teret i da je kao stražar učestvovao u sprovođenju Jevreja muškog pola, 
starijih od 14 godina, u logor na Autokomandi, odakle su odvođeni na streljanje. 
 
Gestapo, a posebno IV odeljenje, organizovalo je logore i pogubljenja. Za tri i po 
godine okupacije na taj način ubijeno je oko 150.000 civila iz Srbije. Kroz logor na 
Banjici prošlo je između 40.000 i 50.000 ljudi od kojih je streljano od 8.000 do 10.000. 
 
Tužilaštvo je predložilo da se kao dokaz pribavi presuda protiv šefa Gestapoa u 
Srbiji, pukovnika dr Vilhema Fuksa i ostalih vođa ove organizacije od 22. decembra 
1946. Egner je 28. aprila počeo da radi u kancelariji Fuksa. Nemci su okupirali 
Beograd 12. aprila, a već 19. Gestapo je izdao naredbu da se svi Jevreji prijave, ili će 
u suprotnom biti streljani. 
 
 


